

老周刚回家，媳妇就跟他抱怨说：

我刚才出去碰到儿子的同学妈妈了，她问我你是不是当兵的，我说是。

她说她认识的几个不上班的，都是当兵的媳妇，当兵的工资高，有那个条件。

我一听就赶紧解释，我说我没人带孩子，有人带孩子、接送孩子，我也出去上班。

她就说她也没人带孩子，但不也出去工作了？

那意思就是还是你工资高，要是没钱，我早就该跟她一样，想办法出去挣钱了。

她说她在商场当钟点工，一个小时18块钱，一天4个小时，一个月也能赚2000多呢！还不耽误接送孩子。

老周说：

你咋不怼她呢？

就说你不仅对象工资高，你还办随军了，每个月部队+地方发的随军补贴就2000多，根本不用出去上班。

老周媳妇白了老周一眼说：

就那万把块钱也叫高，除去房贷、生活费，还有你儿子教育支出，以及生活费，能剩多少？

老李听着媳妇嘟嘟囔囔说：

“当兵的累死累活，连家都回不来，一个月就挣那么万把块钱，这也撑着她们眼皮了……”心里有种说不出的感觉。

明明都快穷的揭不开锅了，怎么大家都会认为当兵的工资高呢？到底是什么给了他们这种错觉？

然后老李就想起前两天，表弟找他借钱的事。

这个表弟平时跟老李没有什么联系，这天很突然的联系，就说打算买房子，但是首付还差30万，想找老李借20万，剩下的10万再想别的办法。

老李一听，张口就要借20万，这就算事亲弟弟也没有这个借法，何况还是个不太亲的表弟。

老李就说：

别说20万了，我拿两万都费劲，真没有那么多。

那个表弟用非常不信的语气说：

怎么可能？你们部队管吃管住，一个月好几万，怎么可能连20万都拿不出来？

老李说：

谁说的我一个好几万？我一个月工资就一万出头，加上你嫂子的荣誉金跟随军补助，一个月也就一万二三。

你嫂子没上班你也知道，这家里每个月就靠这点钱生活。

我房贷一个月4000块钱，车贷2000块，你小侄子上幼儿园，保教费+伙食费一个月1200元，这就去掉了7200元，再去掉生活费、人情往来支出，你就自己算我能剩多少。

我真的拿两万都费劲，上哪去给你弄20万？

然后老李还想解释，这个表弟说：

谁不知道当兵的工资高？不想借就不借，还用得着跟我算细账哭穷吗？

接着就把电话挂了。

老李以为这样就结束了，没想到过了一天，母亲给他打电话，说这个表弟到处说老李明明有钱，但是不借给他。

母亲劝老李：

你现在工资也不低，要是有钱就借给他两万，都是亲戚，这样在外面败坏你

名声不好。

老李说：

妈，别人不知道，你还不知道吗？我哪里有那么多钱？

前两年刚买的房子，去年刚买的车，每个月都要还房贷车贷，平时不舍得吃不舍得喝，连件新衣服都不舍得买。

挂了电话之后，老李还觉得很生气。

外人觉得自己工资高就罢了，自己的父母竟然也这样觉得，老李心里的那种感觉，说不出来。

没想到，明明一年到头攒不下几毛钱，竟然还塑造出了个有条件、钱多的形象.....